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Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, de caráter remota, 
primeiro período do ano de 2021. Aos dias 22 de março de 2021 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra- 
se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara 
de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Fillipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. De forma online se encontrava os demais pares: José Iranilton de Santana, 
José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Josias 
Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva e Pedro de Morais 
Vieira. Notando que a maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. 
Sr. Presidente José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um 
trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação 
e assim aprovada p o i unanimidade, depois determinou que o Primeiro Secretário fizesse a 
leitura das p ro p ^ iç õ ||: ;‘Apresentado o Projeto de Lei n° 005/2021 de autoria do Vereador 
Adaias Lucena dos Santos JR, que denomina Rua Allef Ferreira de Oliveira a via principal do 
Loteamento Terra Prometida II e dá outras providências. N a ocasião o Vereador Jones Fernando 
pede que o projeto seja retirado de pauta, pois não apresenta anexada uma justificativa, indo em 
desacordo com o regimento, para que seja recolocado na pauta assim que tiver com a 
justificativa. O Vereador Adaias JR afirma que o mesmo está sem a justificativa, mas que não 
apresentou por motivo maior, inclusive falecimento. Em comum acordo o mesmo foi retirado 
de pauta temporariamente. Apresentado o Projeto de Lei n° 006/2021 de autoria do vereador 
José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras 
providências. Projeto de Resolução n° 001/2021 de autoria do Vereador Adaias Lucena dos 
Santos JR, que institui o Programa Câmara Itinerante no âmbito da Câmara Municipal de 
Macaparana. Colocado em discussão o Vereador Adaias JR diz que o objetivo deste projeto é 
aproximar o trabalho do Poder Legislativo com a comunidade rural do município. N a ocasião 
o Vereador Jones Fernando parabeniza pelo projeto de resolução, realmente é importante para 
enriquecer os trabalhos legislativos, mas como se trata de alteração ao Regimento Interno, 
deveria partir de dois terços dos vereadores ou da Mesa Diretora. Sugere que seja feita esta 
alteração no Regimento além de outras que se fazem necessárias. Vereador Ricardo diz que este 
é um projeto importante e benéfico para a população, pois acredita que muitas pessoas não 
sabem o que se passa em uma Casa Legislativa e para nós vereadores mostrarem a sua atuação 
para com o povo que os elegeram. O Presidente acrescenta que serão feitas as modificações 
necessárias no Regimento sim, e quanto ao projeto, o mesmo só engrandecerá os trabalhos nesta 
Casa e os trabalhos do vereador. Vereador José Iranilton diz que este é um projeto que leva o 
Legislativo até o povo e nós teremos o bom senso de ouvir as suas cobranças frente a frente e 
o próprio povo possa ver ó trabalho dos vereadores. Após a discussão o Projeto de Lei n° 
001/2021 foi enviado para as comissões. Requerimento n° 12/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, 
informações a respeito do paradeiro da ambulância Chevrolet S10, que foi adquirida pela 
Prefeitura Municipal no final do ano passado, através do Fundo Municipal de Saúde. Vereador 
José Aguinelo diz que este é um requerimento oportuno para o nosso município pelo momento 
que estamos passando, pois desde que foi comprada pela gestão passada, a ambulância ainda
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não foi usada para atender a população. Na ocasião o Vereador Jones Fernando afirma que o 
motivo pela qual a mesma se encontra parada é que o agendamento está em nome da Secretária 
de Saúde anterior, ela quem deveria estar presente para o emplacamento, o prazo acabou, mas 
a atual gestão á reagendou e será tomada as providências necessárias, aguardando apenas o 
Detran. Colocado em votação o Requerimento n° 12/2021 foi aprovado por unanimidade. O 
Vereador José Aguinelo aproveita a oportunidade para fazer um requerimento verbal, onde o 
Presidente concede a palavra ao final das apresentações dos requerimentos. Requerimento n° 
13/2021 de autoria do Vereador Pedro de Morais Vieira, solicitando Voto de Pesar pelo 
falecimento do Senhor Paulo Fernando Cavalcanti de Morais. Vereador Pedro Morais diz que 
o grande Senhor Paulo Fernando, o qual teve orgulho de ser seu sobrinho neto, foi um dos mais 
importantes nomes do setor sucroalcooleiro dando início às suas atividades aqui em 
Macaparana e Timbaúba. Timbaubense, mas pode-sc dizer que é uma macaparanense, que sem 
sombra de dúvidas é motivo de orgulho para a região, sendo empreendedor e gerador de 
empregos, deixando 4 sua colaboração social tendo em vista todos os serviços prestados em 
vários lugares do Brasil. Na ocasião apartearam os vereadores José Iranilton, Jones Fernando e 
Paulo Silva, externando o sentimento de pesar por este fato. Colocado em votação o 
Requerimento n° 13/2021 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 14/2021 de autoria 
do vereador José Iranilton de Santana, solicitando Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora 
Margarida Krausc Gonçalves de Moura Cavalcanti. Vereador José Iranilton diz que justo que 
se apresente este Voto de Pesar à Dona Suçu, ex Primeira Dama do Estado de Pernambuco, 
viúva do ex Governador Moura Cavalcanti, que teve um papel importante para nosso Estado 
juntamente com sua esposa a qual prestou um grande serviço na área social. Na ocasião os 
Vereadores Pedro Morais e Paulo Silva apartearam relatando sobre o importante papel que 
Dona Suçu teve na vida, inclusive vida política, de Moura Cavalcanti. Colocado em votação o 
Requerimento n° 14/2021 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 15/2021 de autoria 
do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando Voto de Aplauso aos Deputados 
Antônio Moraes e Eduardo da Fonte, por terem juntos destinado via Emendas Parlamentar 17 
(dezessete), poços tubulares profundos, tipo artesiano para o nosso município, os quais 
inclusive já  estão sendo perfurados e irão beneficiar diversas comunidades que ao longo dos 
anos sempre sofreram com os efeitos da estiagem e a crise hídrica existente em nossa região. 
Vereador Jones Fernando justifica que este Voto de Aplauso é pelo fato de entre tantas outras 
ações, esta deve ser destacada. Um trabalho de perfuração de poços artesianos desenvolvidos 
através de recursos liberados por Emendas Parlamentares destes Deputados, que beneficiará 
muitas comunidades. Colocado em votação o Requerimento n° 15/2021 foi aprovado por 
unanimidade. Neste momento o Presidente solicita que o Primeiro Secretário faça a leitura do 
Regimento Interno no que se refere aos requerimentos verbais para conhecimento dos demais. 
Logo em seguida passa a palavra ao Vereador José Aguinelo que solicita verbalmente 
informações ao Executivo è também um Voto de Pesar pelo falecimento dos irmãos Allef e 
Ademilson que tiveram a sua vida interrompida precocemente pelo Covid. Porém tais 
solicitações estão em desacordo com o regimento, sendo o mesmo orientado a apresentar na 
próxima sessão por escrito. Indicação n° 22/2021 de autoria do Vereador Pedro de Morais 
Vieira, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva e ao Exmo. Senhor 
Deputado Estadual Antônio Moraes, que juntos busquem meios de realizar a restauração do 
gramado do Estádio Luiz Rodolfo no município de Macaparana. Vereador Pedro Morais diz
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que o Campo do Centro Social Urbano é um patrimônio e uma conquista dos desportistas da 
nossa cidade e é lamentável a condição em que ele se encontra. Sabemos que para restaurá-lo 
não será uma simples obra, inclusive sugere que seja realizada por uma empresa especializada 
para que tenhamos um gramado realmente de qualidade. Na ocasião o Vereador José Aguinelo 
parabeniza pela solicitação, inclusive já  apresentou indicações referentes ao campo e sua 
estrutura, como também solicitou ao Deputado Gustavo Gouveia emenda destinada à 
recuperação daquele campo. Vereador Jones Fernando sugere que o Vereador elaborasse um 
projeto de lei criando a possibilidade de se cia* parcerias público/privadas entre a prefeitura e 
as empresas para investimento e recuperação do Estádio Municipal Luiz Rodolfo. Vereador 
José Iranilton lembra que o Deputado Antônio Moraes destinou uma emenda, e o prefeito atual, 
na época, apenas realizou a pintura do muro. Colocada eiBff Votação a Indicação n° 22/2021 foi 
aprovada por unanimidade. Indicação n° 23/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de 
Lima Moura, solicitando Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, um 
veemente apelo no sentido detjué  o mesmo determine junto ao setor competente que sejam 
adotadas todas as providências necessárias para viabilizar a construção de uma Academia de 
Saúde, no Loteamento Novo Macapazinho, nesta cidade. Vereador Jones Fernando diz que se 
refere ao terreno que estava sendo utilizado para transbordo do lixo, deixando uma imagem 
negativa para o local, além do transtorno para os moradores. Então sugere que no local seja 
construída uma academia de saúde, pois é uma área estrategicamente localizada, sem falar no 
benefício que trará aos moradores do bairro. Colocada em votação a Indicação n° 23/2021 foi 
aprovada por unanimidade. Indicação n° 25/2021 de autoria do Vereador Josias Alexandre 
Alves da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que providencie 
a instalação da iluminação do campo localizado em Poço Comprido, como também a colocação 
de uma rede de proteção do mesmo. Vereador Josias Alexandre diz que esteve em Poço 
Comprido e os moradores lhes solicitaram que fosse colocada no campo a iluminação para que 
os mesmos possam ter seu momento de lazer no período da noite. A rede de proteção é para ser 
colocada ao lado da igreja. Ressalta que já  levou esta solicitação para conhecimento do Prefeito. 
Na ocasião o Vereador José Iranilton parabeniza pela solicitação, que é bem acertiva e só fará 
o bem para a população. Vereador Ricardo Alexandre lembra que este pedido é antigo, as 
queixas eram as mesmas, então sabemos que é uma solicitação importante para a localidade e 
o atendimento da mesma será de grande valia para os moradores. Vereador Fillipe Cavalcanti 
parabeniza pela indicação, pois é importante para aquele distrito, principalmente para os 
desportistas e para aqueles que têm apenas o período da noite para praticar esportes. Vereador 
Jones Fernando ressalta que realmente é ura, problema antigo, mas quando escutamos o 
Vereador José Iranilton falando a respeito, ficamos surpresos por não entender como o mesmo 
foi Secretário não fez nada a respeito, mas hoje diz que é importante. O Presidente diz não ter 
dúvidas que essa solicitação será bom para os desportistas, mas também para quem freqüenta a 
capela. Geralmente os torneíõs acontecem aos domingos e as missas também e por muitas vezes 
uma coisa interfere a outra. Colocada em votação a Indicação n° 25/2021 foi aprovada por 
unanimidade. Apresentada a Emenda Modificativa n° 03/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre alterações ao Projeto de Lei n° 002/2021. 
Apresentada a Emenda Aditiva n° 01/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda 
Filho, que dispõe sobre alterações ao Projeto de Lei n° 002/2021. Sem mais nada em pauta o 
Presidente faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador José
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Iranilton diz que toda discussão é salutar e diz aos vereadores Jones Fernando e Josias que no 
esporte, ou em qualquer outra área, não se pode fazer tudo. Lembra da emenda que o Deputado 
que eles defendem mandou para Macaparana no valor de oitenta mil reais, destinada para 
restauração do Estádio Luiz Rodolfo, apenas foi executada a pintura do mesmo, isso ninguém 
fala. Além de muitos outros benefícios ao esporte que o prefeito do grupo deles deixou de fazer. 
O esporte precisa de mais. Faz um alerta aos professores para que fiquem tranqüilos, pois irá 
apresentar uma solicitação para que o prefeito através de projeto de lei pague o rateio do antigo 
FUNDEF. Lembra que foi dito pelo Deputado Antônio Moraes que a Casa de Saúde estaria à 
disposição do ex prefeito Maviael na gestão passada e questiona se a mesma ainda está 
disponível. Afirma que a situação do hospital está lastimável, a sala do Covid é bem na chegada 
e a sociedade acha interessante que esta sala fosse transferida para a Casa de Saúde e que apenas 
uma ambulância fique disponível para pacientes com Covid. Além de se ter um 
acompanhamento mais intenso à pessoas que contraíram o vírus e que se tratam em casa. Pede 
que todos tomem cuidado com essa situação, usem álcool em gel e máscaras, pois as coisas não 
estão para brincadeira. Vereador Ricardo Alexandre diz que a gestão de Maviael Cavalcanti 
realizou apenas uma edição dos Jogos Escolares, enquanto que Paquinha na sua gestão anterior 
fez três. Vimos um abandono muito grande na área do esporte, mesmo esta Casa tendo feito 
diversas solicitações para esta pauta. Fez muitas cobranças neste seu mandato, muitas foram 
atendidas, então é importante que esta Casa mantenha o debate, seja oposição ou situação, 
deixar de lado questões pessoais e focar na população, que foi quem concedeu estarmos aqui. 
Deixemos as picuinhas políticas de lado e vamos fazer cobranças ao prefeito, com bases sólidas, 
o que for bom para o povo. Fala sobre as reuniões no Comitê de combate ao Covid, onde se 
tratou da questão dos mercados e lotéricas que estão sempre lotados, onde se chegou a 
conclusão que a quantidade de pessoas será reduzida, terão um controle de entrada. Temos que 
voltar com os protocolos de segurança, higienização, uso de máscaras, pois estamos 
presenciando como anda a situação na cidade, e não sabemos como uma pessoa irá reagir ao 
ser infectado pelo vírus, por isso é preciso todo o cuidado possível, inclusive ficar em casa o 
máximo que puder, até por que não sabemos quando todos irão ser vacinados. Vereador Jones 
Fernando primeiramente se solidariza pelas famílias que tem tido percas irreparáveis por este 
Coronavírus nessa onda que voltou ainda mais forte. São muitas pessoas aguardando vagas em 
UTI e o Deputado Antônio Moraes se mostrou muito preocupado com essa situação, onde já  
havia comentado essa possibilidade de lotação de leitos e dos médicos terem que escolher quem 
iria morrer e quem iria viver. Com relação a Casa de Saúde, diz que a prefeitura já  fez o 
levantamento de recuperação, com planilha de obras a ser executada, pois não se pode transferir 
de imediato os trabalhos médicos para um local que precisa de reparos em geral. Faz um apelo 
a esta Casa, para que todos os vereadores se esforcem com relação ao problema da falta de água 
na cidade, que em alguns lugares cegam a cinco dias consecutivos, enquanto que as autoridades 
cobram higienização e limpeza da população. Como executar serviços de limpeza sem água nas 
torneiras? Deixa registrado que levará esta situação ao Deputado Antônio Moraes. Di que 
também é cobrado pela população sobre a questão dos supermercados, mas que quando o 
Governo garante o funcionamento dos mesmos é garantindo também que este serviço para a 
compra de gêneros alimentícios não será cortado. Solicita que o Comitê de combate ao Covid 
cobre dos donos de supermercados que obriguem os funcionários a usarem máscaras e que s ó 
permitam apenas pessoas também com máscaras possam entrar em seu estabelecimento.
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Vereador Josias Alexandre fala sobre este vírus que vem alastrando o mundo e a situação aqui 
na cidade está muito triste. Parabeniza o Prefeito Paulo Barbosa e o Secretário de Agricultura 
José Ivaldo pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo nesta área, mas infelizmente as 
chuvas ainda estão escassas. Diz que o Vereador deveria ter noção do que fala, o mesmo quando 
foi Secretário de Esportes não restaurou nenhuma quadra do município, ao contrário, deixou 
acabar. Este ano as obras de restauração já  começaram e hoje o vereador cobra o que nunca fez. 
Vereador Adaias JR parabeniza o Vereador José Aguinelo pela passagem do seu aniversário. 
Fala sobre a questão da água, onde mais uma vez cobra melhoras no abastecimento do Sítio Pá 
Seca, até onde sabe tem água, a bomba está é l |  perfeitas condições, mas chega água apenas em 
algumas localidades, em outras chega de maneira insuficiente em intervalos de cerca de quinze 
dias. Então solicita que a água seja distribuída de maneira que todos os moradores sejam 
beneficiados. Vereador José Aguinelo diz que-esteve íecebendo diversas reclamações da 
população que precisaram de atendimento no hospital, mas que foram atendidos no meio de 
pessoas com suspeitas de cotíd. Chegamos a conclusão que o hospital é um grande local de 
contaminação, por ter uma grande quantidade de pessoas com covid no mesmo local com 
demais pacientes. Uma solução é a reabertura da Casa de Saúde o mais rápido possível, pois 
essa situação não pode continuar, inclusive não é aceitável também que estejam testando 
pacientes na Escola Terezinha. Não está sendo fácil essa situação, pessoas perdendo a vida por 
causa deste vírus, famílias sendo devastadas e nós a mercê sem saber o que fazer. Solicita ao 
Presidente que as sessões desta Casa sejam transmitidas pela Rádio Comunitária Macaparana 
FM, esta é uma solicitação antiga e está mais uma vez pedindo para que a população possa se 
manter informada sobre o que acontece aqui nesta Casa. Fala sobre o FIJNDEF, onde espera 
que os professores que têm direito recebam o quando mais rápido possível, pois é seu direito e 
vai requerer o Prefeito e Secretária de Educação se o município já  realizou o cadastro para isto. 
Di receber muitas reclamações dos concursados que entraram na justiça e não tem informação 
alguma sobre como anda o processo. O portal de transparência ainda não tem nada a respeito. 
Os mesmos estão revoltados com o decreto do Prefeito para contratar cerca de quatrocentos 
funcionários e não chamaram os concursados. Algumas das pessoas contratadas pela prefeitura 
foram uma das aprovadas e é preciso que todos fiquem de olho para que não percam o prazo do 
mesmo enquanto que há pessoas que trabalharam na campanha, que votou no atual prefeito, 
ocupando sua vaga por direito. Vereador José Leôncio deixa um voto de pesar aos 
macaparanenses que perderam um ente querido e pede que o Prefeito lute mis pelo nosso 
município, pela saúde do nosso município investindo mais em campanha para o uso de máscaras 
e outros cuidados com esta pandemia que está forte. Diz que é preciso que se tome as devidas 
providências em relação aos supermercados, controlando o fluxo de clientes. Fala também sobre 
o concurso, onde se diz não ser contra a contratação destas quatrocentas pessoas pela prefeitura, 
mas que fosse dada prioridade aos concursados, que lutaram por esta vaga e não tem o direito 
de assumir. Fala sobre o abastecimento de água da Palma que não foi concluída, faltando apenas 
vinte canos para terminar a obra, enquanto isso o povo da localidade só espera. Sobre a patrol, 
tão falada na sessão passada, diz que estava prevista para ser consertada, mas não deu tempo. 
Falou-se que o conserto seria de trinta mil reais, mas este valor não e nada para a prefeitura e 
são reparos necessários para que a máquina possa atender a população, principalmente agora 
com a chegada das chuvas. Vereador Pedro Morais se solidariza com todos os que vem 
enfrentando percas com esta pandemia mundial, em Macaparana não é diferente e que está
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numa situação mais grave em relação as cidades vizinhas. Neste momento de enfrentamento 
tentemos nos unir, deixar de lado a política e dar as mãos. Tentamos acertar no enfrentamento, 
nas opiniões, mas é um assunto que não tem cartilha e temos que intensificar os debates, trazer 
as reinvindicações da população. Não podemos esquecer dos outros assuntos que são 
reinvindicações da população, como a Compesa por exemplo, são muitas as reclamações sobre 
a falta de água, principalmente neste momento que se deve intensificar as higienizações. 
Vereador Fillipe Cavalcanti intensifica o assunto sobre o hospital de Macaparana que sem 
dúvidas é um grande foco de contaminação. Diz que recebeu uma mensagem de uma 
macaparanense relatando que as pessoas que precisam ir ao hospital não estão recebendo nem 
um tratamento precoce, a orientação é que o paciente volte quando cansar, mas aí é quando 
precisam de aparelho de respiração, o que nãq temos na cidade. Sugere que todos devam se 
reunir e ver como poder melhdfàr na questão do atendimento aos macaparanenses, 
principalmente nesta questão do covid. Se solidariza pelas famílias macaparanenses que 
perderam um parente, em contrapartida se diz feliz por aqueles jaue conseguiram sua 
recuperação. |Fala sobre a  Compesa, onde há muito tempo vemos reuniões e reinvindicações 
sobre a água, mas que não se faz muito a respeito. Solicita que sejam intensificadas as ações e 
cobranças para ver se a situação do abastecimento de água melhora. Deseja feliz aniversário ao 
amigo e Vereador José Aguinelo. O Presidente Paulo Silva também parabeniza o Vereador José 
Aguinelo pela passagem do seu aniversário. Diz que esta Casa é composta por onze vereadores, 
cada um com seu jeito, mas um complementando o outro. Nós precisamos ter a consciência 
tranqüila em fazer o melhor nesta Casa, cada um no seu partido, mas e prol do povo de 
Macaparana. Neste momento, de acordo com solicitação feita pelo Vereador Jones Fernando, 
faz a indicação de Vereadores para formar comissões para tratar de assuntos relacionados à 
Covid, Compesa e Regimento Interno, sendo a Comissão para atualização do Regimento 
composta pelos vereadores Jones Fernando, José Iranilton e Adaias JR. A Comissão de assuntos 
relacionados à Compesa composta pelos Vereadores Heronildo Ponciano, Jones Fernando, 
Ricardo Alexandre e José Aguinelo e a Comissão de enfrentamento ao Covid composta pelos 
Vereadores Pedro Morais. Fillipe Cavalcanti e José Aguinelo. Após suas considerações finais 
o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e 
marcou a próxima para o dia 29 de março de 2021, na mesma hora, no mesmo local, salvo 
motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os
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